

# 哈尔滨日报小记者团成立

## 普及古琴文化 导赏古琴名曲

第三届黑龙江古琴文化艺术季启幕



开幕式上琴舞跨界融合表演。

本报讯(记者 于秋莹文/摄)9月1日下午,“黑水清音——第三届黑龙江古琴文化艺术季开幕式暨庆祝新中国成立七十五周年龙音和畅——古琴音乐会”在哈尔滨市香坊区文体中心精彩上演,为期1个月的“黑水清音——第三届黑龙江古琴文化艺术季”正式拉开帷幕。

艺术季期间,将举办多场古琴音乐会,邀请省内优秀琴人代表进行精彩演出,展现古琴艺术的多样风貌,包括古琴新奏、音乐跨界融合表演等;举办古琴公益课,邀请省内各

古琴协会、琴馆面向公众,讲解古琴历史文化,教授古琴演奏技法和琴曲等,让观众近距离感受古琴的魅力;在哈尔滨、牡丹江、佳木斯、伊春等地琴馆举办古琴雅集活动,为古琴爱好者提供交流、研讨的空间;举办多场古琴进社区、进校园活动,以讲座与演奏相结合的方式,普及古琴文化,导赏古琴名曲,增强市民和学生的非遗保护意识;举办古琴专题展览,在哈尔滨市香坊区非遗展馆设立古琴文化展区,展览古琴历史、斫琴工艺、古琴琴谱等。

首批 450 名小记者成功入团,“好记者讲好故事”全国十佳记者牛宇琦为小记者们讲新闻第一课

本报讯(记者 王越 张巍)怀揣小记者的梦想,以笔为剑,以梦为马,不负韶华。9月1日上午,哈尔滨日报小记者团成立大会在报业大厦举行,来自全市各中小学校的450名小学生从千余名报名者中脱颖而出,成为今年首批哈报小记者,他们身着印有“哈尔滨日报小记者”的标志性红马甲参加了此次成立大会。仪式后,小记者们随即开启了新闻第一课——《新闻出境的口语表达》。

1日一大早,即使小雨淅淅沥沥,也没有阻挡住小记者们的脚步,不到8时,报业大厦5楼就开始人流涌动,孩子们兴奋极了,今天他们将正式成为哈报小记者团的一员。“老师,什么是记者节,我们以后也可以过记者节吗?”“成为小记者后,我们也可以跟随记者老师们一起采访吗?”……活动现场,小记者们身穿的红马甲口袋里装着身份象征的“小记者证”,他们认真聆听积极参与,不时还拿笔在专业的小记者本子上记录着,为成为一名优秀的小记者做足准备。“面试时紧张激动的情形还历历在目,今天已经成为一名小记者,梦想成真了。”继红小学哈西一校区五年十三班的梁以悦说,当记者是他从小梦想,没想到这个梦想在自己五年级时就可以小小的实现一下,真的太激动了,在

未来的日子里,他会积极参与到每一次采访和活动中,用心感受,用眼观察,用脑思考,用笔记录。

据了解,“哈尔滨日报小记者团”由哈尔滨日报社倾力打造。在接下来的时间里,哈报小记者团将采取新闻素养课、教育研学、公益实践等相结合的培养模式,充分发挥哈报采编团队的底蕴优势,挑选资深文字记者、摄影记者、视频记者以及新闻主播为小记者开设采访技巧、新闻写作、播音主持、摄影技术等大师课程,为小记者们提供丰富的实践场景和机遇,进行记者、编辑、新闻主播等职业体验。同时,还将开展丰富多彩的各项实践活动,加入哈报小记者团不仅能学习写作技巧、提升观察能力、培养独立性,还能拓宽视野、学习思维梳理总结和增强团队合作意识。小记者们的优秀新闻作品还将通过哈报旗下媒体平台开辟小记者专栏进行展示,用一篇篇精彩的报道、一张张生动的照片、一段段鲜活的视频,记录下美好瞬间,传递正能量,全方位打造新时代全媒体小记者。

仪式结束后,2023年获得由中央宣传部、中央网信办、国家广电总局、中国记协主



仪式现场小记者们踊跃发言。本报记者 纪天伟摄

办的全国新闻界“好记者讲好故事”全国十佳,哈尔滨日报社记者牛宇琦以《新闻出境的口语表达》为题,从新闻记者需要具备的条件、在今后锻炼中要注意什么等方面为小记者们带来生动、翔实的新闻第一课。



扫描二维码  
咨询哈尔滨日报  
小记者相关事宜

## 万元现金散落街头 众人齐手帮忙拾回

当事人:任何一个哈尔滨人,都会不假思索地伸援手

边拾钱一边分析:“可能是哪个单位的送钞车不小心将钱袋子掉落在这里,失主一定很着急,咱们尽量把这些钱收集起来还给失主。”

此时,远处的一辆面包车上下来两名男子,他们自称是某公交系统的,在车辆通过信号灯时因为面包车的后备箱锁失灵,将装有当天车辆运营收入的几个钱袋子掉落在

马路中央,散落的现金大概有一万多元……看到这么多人拾金不昧做好事,两名男子连连向大家表示感谢。

几分钟后,又有几位车主和在附近遛弯的老人过来帮忙,现场总共有七八个人。大家拾完纸币后,又仔细地搜索滚落在四周的硬币,然后将硬币集中放入布袋子中。此时,面包车上的人再次向大家道谢:“真心感

谢大家的帮助,要是将这些钱弄丢的话,我们都不知道咋和单位解释,谢谢大家!再次谢谢大家!”

本报记者采访时,金先生一再强调:“其实我们就是帮忙把人家遗落的钱如数送还,我个人感觉没啥大不了的。那个时刻,换做任何一个哈尔滨人都会和我们一样,不假思索地伸出援手。”

本报讯(记者 杨大维)8月31日晚,在平房区哈南第八大道与新疆西路交口处,一辆面包车通过信号灯后,三个布袋从敞开的后备箱中滚落……一时间,纸币、硬币散落在路中央。

32岁的金先生是某4S店的工作人员,当时他正巧从此处经过。金先生告诉记者:“当时我正在这里等信号,只见有几个人正在马路中间捡东西,我还以为是文件或者宣传册散落在路上,于是我通过信号后,将车停在路边打算过去帮忙。”

金先生走近时发现,在地上散落的是1元、2元、5元、10元面值不等的纸币,还有好多硬币也四处散落,这些钱币占地约2米宽、长近10余米。金先生和几位路人先将地上的纸币拾起后,再塞进车上掉落的红白相间布袋中,此时的布袋中还有一些未掉落的纸币。众人一



## 龙江剧亮相 稀有剧展演

本报讯(瑞瑞 记者 封妍)8月27日至9月1日,首届中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演在山东滨州市博兴县举行,来自全国各地稀有剧种的41个优秀剧目轮番登场,龙江剧折子戏《挂帅难嫂》成功入选。

龙江剧折子戏《挂帅难嫂》讲述了唐王被困后,柳迎春到寒江关搬兵,樊梨花与薛金莲比武挂帅,姑嫂间展开了一场有情有趣又激烈的比武较量,最终樊梨花得胜,挂帅出征。现场专家点评道,《挂帅难嫂》的表演让人耳目一新,展现出黑龙江省戏曲艺术文化瑰宝的无尽魅力。

右图:龙江剧《挂帅难嫂》剧照。



## 家庭经济困难小学生每年补助625元

哈市发布2024年秋季学期学生资助政策

本报讯(记者 纪天伟)8月31日,记者从哈尔滨市教育局获悉,为确保符合资助政策学生“应助尽助”,市教育局发布2024年秋季学期学生资助政策执行公告,明确义务教育家庭经济困难寄宿生生活补助标准,每生每年小学625元,初中750元;特殊教育学校在校生每生每年2000元。

每年小学1250元,初中1500元;按照国家基础标准50%核定家庭经济困难寄宿生生活补助标准,即每生每年小学625元,初中750元;特殊教育学校在校生每生每年2000元。

普通高中分三档,最高每生每年3000元

普通高中国家助学金的资助对象为具有正式学籍的普通高中在校生中的家庭经济困难学生。资助的内容是为普通高中在校生中的家庭经济困难学生提供国家助学金。资助标准按家庭经济困难程度分为三档,分别为每生每年3000元、2000元、1000元。

此外,普通高中免学杂费的资助对象为具有正式学籍的普通高中建档立卡、家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生。资助内容为免除符合条件的普通高中家庭经济困难学生学杂费。资助标准为省级重点学校每生每年600元,市、县级重点学校每生每年500元,普通学校每生每年300元。

中等职业教育特别优秀在校生每生每年资助6000元

中等职业教育国家助学金的资助对象为中等职业学校全日制学历教育正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生;龙江县、泰来县、甘南县、富裕县、克东县、拜泉县、林甸县、望奎县、兰西县、青冈县、明水县等11个原集中连片特困地区中等职业学校农村(不含县城)学生。资助的内容是为符合条件的中等职业学校在校生提供国家助学金。资助标准按家庭经济困难程度分为三档,分别为每生每年3000元、2000元、1000元。

中等职业教育免除学费的资助对象为中等职业学校全日制学历教育正式学籍一、

二、三年级在校生中所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生、民族地区学校就读的学生和戏曲表演专业学生(其他艺术类相关表演专业学生除外)。资助内容为免除符合条件的中等职业教育在校生学费。资助标准按照各级人民政府及其价格、财政主管部门批准的公办学校学费标准执行(不含住宿费)。

中等职业教育国家助学金的资助对象为奖励学习成绩、技能表现等方面特别优秀的中等职业学校全日制在校生,每年奖励名额由国家确定。资助内容为助学金。资助标准为每生每年6000元。

大中专院校家庭经济困难学生价格临时补贴的资助对象为大中专院校家庭经济困难学生(脱贫不稳定家庭学生、脱贫家庭学生、城乡特困供养学生、城乡最低生活保障学生、孤儿及事实无人抚养儿童)。资助内容为发放临时补贴。资助标准:启动当月测算标准(最低标准25元/月)。公告提示,项目根据达到政策规定的启动条件后,按照相关部门通知执行。

## 鉴别真伪防诈骗 服务消费促维权

市市场监管局开展服务民生活动

本报讯(记者 李佳琪文/摄)8月31日,市市场监管局联合道里区市场监管局、哈尔滨市公安局道里分局等相关职能部门,在道里区防洪纪念塔广场举办“迎立冬、护旅游、服务民生”主题宣传活动,通过设置宣传、鉴定、维权等区域,为现场消费者提供服务。

“加油前,您可以注意查看燃油加油机显示面板上是否有强制检定合格标志,且处于有效期内”“大娘,千万不要购买标签上没有保健食品批准文号、但宣称是保健食品的产品”“要是发现商家存在不明码标价、价格欺诈等行为,可以拨打12315投诉举报”……在现场,市市场监管局工作

人员针对消费者的“身边事”为其解答,做出消费提示。市场监管局承担着维护市场经济秩序、服务和保障民生安全等重要职责,本次活动中,该局设置了“迎立冬”“护旅游”“服务民生”三大主题展区,提供真伪鉴别、食品快检、消费维权咨询等便民服务。

在活动现场,该局开设了科普宣传大讲堂,通过悬挂条幅、设置展板、发放科普宣传资料与市民互动,现场展示假冒伪劣产品实物,开展蔬菜快速检验、鉴别宝石真假,检测眼镜屈光度,检定血压计、电子秤等多种形式的快速检验,普及市场监管知识、服务消费者需求。

## 为振兴发展积蓄强劲“水动能”

(上接第一版) 坚持和加强党对治水工作的全面领导。市水务局将凝心聚力,坚持不懈深入学习贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大事”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保水务各项工作始终沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行。

持续深化能力建设。市水务局将加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,解放思想、转变观念,提升干事创业精气神和真本领,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,锤炼“扎扎实实、踏踏实实、求真务实”优良作风,保持干事创业良好姿态,发扬钉钉子精神,咬定目标不放松,以履职尽责的有效提升推动水务各项事业发展进步。